

畅通“黄金4分钟” 西园街道救“心”地图上线

抢救心脏呼吸骤停病人，公认的一大“救命神器”就是AED，全称自动体外除颤器，它可以帮助人的心脏恢复正常节律。如遇紧急情况，如何知道距离自己最近的AED设备在哪里？

1月24日，记者从成都高新区西园街道获悉，为了便于急救，让市民能迅速查询并前往最近的AED，街道于今年1月份发布了一套具备展示查询、电话联系、导航使用等功能的一站式AED电子地图。经过前期一系列摸排，西园街道通过政府购买、企业捐赠等方式，投放AED设备20台，确保重点场所AED全覆盖。与此同时，街道发挥微网格员、院落长、企业主体责任，详细摸排企业、学校、医院等AED分布情况，新登记设备28台。

此外，西园街道大力开展急救知



识宣传培训，累计开展培训进社区、进学校、进企业活动20余场，覆盖群众



救“心”地图和健康服务。

6000余人，专项培训7场，确保每台设备均配备会操作人员。

值得一提的是，西园街道还通过“员工全时管家”特色应用场景提供健康、技能、职业、权益、生活五大类服务，畅通线上线下服务联动机制，提供全时段、全生命周期智慧服务。目前已建设5座5G健康小屋，提供血样、血压、血糖等10项健康检测服务，并开通心理测评、心理咨询预约、家庭医生预约等渠道，累计提供服务5000余次。目前已建成幸福驿站6座和爱家厨房1座，上线系列生活服务和文体活动，提供活动宣传、查询导航、在线报名、签到参加等功能。

“街道将加强推广，运用线上渠道和线下活动提高市民对AED除颤仪电子地图和街道服务的知晓率、使用率。”西园街道相关负责人表示，街道还将建立起完善的工作机制、培训各单位、定期维护设备，并对场景数据进行分析，及时调整并增设设备，关怀重点人群，确保场景有用、好用，畅通西园街道“黄金4分钟”。

华西社区报记者 程玥 街道供图

用好“金边银角”服务老体事业 成都老年人打气排球有新去处了

成都老年人打气排球有新去处了！1月22日，成都市老年人体育协会气排球运动中心在金沙天空森林体育公园排球馆挂牌，将金沙天空森林体育公园现有场地设施中的排球馆，调整为适合老年人参与的气排球运动场地。据悉，该场馆将用于老年气排球的比赛、交流、培训及日常训练，为老年人提供免费健身公益场地，共同打造老年健身运动项目公益性基地。

据了解，气排球运动在成都老人中有着非常深厚的群众基础，其在成都老年人中开展30多年以来，参与人群不断增加，竞技水平逐年提升。成都市老年人气排球运动队多次在全国、全省老年人气排球比赛中获得优异成绩，青羊区被中国老体协授予首批“全国气排球之乡”称号，成都高新区桂溪街道被省老体协授予“四川省气排球之乡”称号，全市参与气排球运



场馆外观。

动的中老年爱好者远超万人。

因气排球运动场地相对稀缺，过去很长一段时间，市老体协气排球运动队只能在成都市老年体育活动中心网球场进行训练和比赛。此次在成都体育局、市文旅集团、市公交集团的

共同协助下，成都市老体协与体育公司联动合作，在挂牌仪式上，市老体协和金沙天空森林体育公园签署了战略合作框架协议，约定将现有1500平方米的排球馆改造为成都市老年人体育协会气排球运动中心。接下来，将在

全市范围积极推广、普及和提高气排球运动，包括举办各类赛事、培训等，努力实现气排球运动在成都的全覆盖。

据悉，金沙天空森林体育公园是依托城市金沙交通枢纽站停车楼楼顶空间修建的体育公园，其挂牌成为市老体协气排球运动中心，正是“金边银角”服务老年体育公益事业的代表。

“成都市老年人体育协会气排球运动中心的挂牌，进一步满足了全市老年体育健身项目需求。接下来，老体协将以中心为基地，加强全系排球运动打造，同时在不影响气排球运动项目的情况下，与场馆方共同开展符合场地自身条件的其他体育项目，共同打造全民健身和老年健身运动特色基地，为成都建设践行新发展理念的城市公园示范区和世界赛事名城作出更大贡献。”成都市老年人体育协会相关负责人表示。

郝淑霞 华西社区报记者 杨凯 摄影报道

就业帮扶真情相助 温江区举办2024年就业援助月专场招聘会

1月23日，由成都市温江区人社局、区残联主办的就业援助月专项活动在公平街道举行。本次活动聚焦重点群体服务需求，设置政策咨询、职业指导、技能体验、求职招聘等多个功能区，为就业困难人员、残疾人等重点群体提供全方位的就业服务，着力解决群众操心事、烦心事，不断增进民生福祉。

记者从现场获悉，本次招聘会邀

请了成都红旗连锁股份有限公司等80余家企业到场，提供1200余个就业岗位，为重点群体搭建起精准的供需平台促进就业，现场咨询1000余人次。同时，招聘会还设立了直播带岗专区，帮助未能到场的求职者寻找工作。政策咨询专区提供就业创业、社会保障、权益维护等20余项政策解读，累计发放宣传资料5600份。技能展示专区设

置藤编、糖画、书法等技能展示项目，以互动体验形式激发群众学习专业技能的热情。

招聘会结束后，温江区人社局组织15名求职者代表开展专题座谈会，详细了解他们的就业创业需求以及求职过程中面临的困难，并现场对求职者的就业创业疑问作出详细解答。

温江区人社局相关负责人介绍，

2024年1月以来，围绕“帮扶有成效、机制更健全、温暖进万家”活动目标，温江区已开展“就业帮扶·真情相助”就业援助月专项活动10余场。下一步，温江区人社局将持续联动区民政局、区退役军人事务局、区残联等部门，用心用情做好重点群体稳就业保就业工作，推动就业形势保持总体稳定。

华西社区报记者 刘俊